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PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO PREFEITURA CANTO DO BURITI-PI

LINGUA PORTUGUESA - QUESTOES 01 a 20

Cochilos muito longos sao fator de risco para diabetes e obesidade

Cochilar é uma arte milenar, praticada pelos seres humanos desde tempos imemoriais. Uma pesquisa
feita por cientistas da Universidade de Guadalajara, no México, no entanto, aponta para alguns maleficios
de cochilos longos demais, podendo ter efeitos deletérios em nosso peso, pressdao sanguinea e ser até
mesmo fator de risco para doencas.

Ha, acredite, diversos tipos de cochilo. O termo importado “power nap” (cochilo poderoso, em traducdo
livre), por exemplo, define um sono curto de 10 a 20 minutos para juntar um pouco de energia, enquanto
o cochilo padrao, mais longo, teria entre 20 e 25 minutos de duracdo. Ja a siesta, famoso sono pods-
almoco de origem espanhola, pode durar 30 minutos ou mais.

A siesta, na verdade, é um termo que faz referéncia a todo um periodo, abarcando das 14 até as 17 horas,
mas é mais comumente usado para falar sobre o cochilo curto que ocorre em algum momento neste
periodo. Como um comportamento tdo inocente quanto uma apagada de alguns minutos poderia fazer
mal a saude?

Caso seja curto o suficiente — com menos de 25 minutos, segundo os cientistas — o cochilo pode ser
restaurativo. Mais do que isso e o risco de chegar ao 32 estagio do sono, ou seja, o sono profundo,
podendo nos deixar grogues, nos sentindo lentos por horas a fio. Mas os efeitos negativos ndo ficam sé
nisso.

O estudo, que acompanhou 3.000 pessoas na regido espanhola de Mdurcia, comparou quem tirava
cochilos longos com quem ndo dormia por mais de 30 minutos durante o dia, e descobriu que os
apreciadores da soneca longa tinham chances maiores de ter um indice de massa corporal mais elevado.

Ha, é claro, a chance de que o sobrepeso possa acabar causando sonoléncia e invertendo a causa e o
efeito na pesquisa, mas a siesta mais longa também apresentou relagdes com pressao sanguinea alta,
uma série de condic¢Oes relacionadas a doengas cardiacas e diabetes.

Os pesquisadores lembram da possibilidade de alguns fatores de estilo de vida, como ficar acordado até
tarde, fumar ou comer demais poderem causar uma saude ruim e levar a pratica da siesta longa, mas
estudos anteriores também mostraram ligacGes de causalidade entre cochilos grandes e obesidade
abdominal, reforcando os achados. Mesmo com a pratica sendo comum na Espanha e o estudo sendo
realizado no pais, diversos espanhdis relataram nao serem adeptos — 60% dos entrevistados disseram
nunca ter tirado uma siesta na vida. Embora a relagdo possa assustar um pouco, a solugdo é
relativamente simples: quando quiser tirar um cochilo restaurador no meio da tarde, é sé colocar um
alarme para tocar 25 minutos depois de pegar no sono, tempo cronometrado para a soneca perfeita.

Disponivel em: https://canaltech.com.br/saude/cochilos-muito-longos-sao-fator-de-risco-para-diabetes-e-obesidade-248398/

01. Assinale a opcdo que apresenta uma afirmacdo
correta sobre o texto:

A) Cochilar provoca diabetes e obesidade.

B) O cochilo causa aumento da pressao arterial.

C) Cochilos longos podem causar maleficios a saude.
D) Cochilar ndo faz mal a saude independente da
duracao do cochilo.

E) Cochilos didrios causam aumento de peso.
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02. O cochilo do tipo “power nap” se caracteriza
por:

A) Pela sua grande duracao.

B) Ser constituido por um sono curto.

C) Trazer maleficios.

D) Curar diabetes.

E) Atenuar hipertensao.



03. O titulo do texto é constituido por uma frase do
tipo:

A) Declarativa afirmativa.

B) Declarativa negativa.

C) Interrogativa.

D) Exclamativa.

E) Imperativa.

04. A afirmacdo contida no titulo do texto se da com
base em:

A) Uma reportagem de jornal.

B) Uma noticia na internet.

C) Uma entrevista de um cientista.

D) Um poema épico.

E) Uma pesquisa cientifica.

05. De acordo com o texto so é verdadeiro o que se
afirma em:

A) A siesta longa traz beneficios a saude.

B) Os hipertensos ndo podem cochilar longamente.
C) A diabetes ocorre com maior frequéncia em
guem dorme muito.

D) O cochilo ideal tem como tempo de duracdo de
vinte e cinco minutos.

E) Cochilar s6 traz maleficios a qualidade de vida.

06. O estudo que embasou a pesquisa foi feito com
pessoas da regido:

A) Do México.

B) Da universidade.

C) De Guadalajara.

D) Da Espanha.

E) Do Brasil.

07. De acordo com o texto o cochilo pode ser
regenerativo quando:

A) E realizado apds o almocgo.

B) Surge espontaneamente.

C) Dura menos que vinte e cinco minutos.

D) E induzido por medicamentos.

E) Da-se pela manha.

08. A siesta mais longa apresentou relagdes com os
seguintes problemas de saude, exceto:

A) Obesidade abdominal.

B) Pressdo sanguinea alta.

C) Diabetes.

D) Problemas cardiacos.

E) Ganho de massa muscular.
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09. Alguns fatores de estilo de vida citados abaixo
podem favorecer ao surgimento de uma siesta
longa, exceto:

A) Ficar acordado até tarde.

B) Fumar.

C) Comer demais.

D) Tabagismo.

E) Excesso de atividade fisica.

10. De acordo com o texto, a solu¢do para se evitar
provaveis males advindos do cochilo longo é:

A) Cronometrar o tempo do cochilo.

B) Dormir na parte da tarde.

C) Evitar o cochilo no periodo vespertino.

D) Ndo comer muito durante a noite antes do
cochilo.

E) Nao fumar depois do almoco.

11. A opgdo abaixo que contém um ditongo
crescente é:

A) Longa.

B) Quase.

C) Estilo.

D) Pressdo.

E) Cochilo.

12. Identifique dentre as opcdes abaixo a presenca
de um tritongo:

A) Cochilo.

B) Massa.

C) Grogue.

D) lguais.

E) Efeito.

13. A presenca de um hiato deve ser corretamente
assinalada na opcao:

A) Estilo.

B) Causalidade.

C) Cruel.

D) Sobrepeso.

E) indice.

14. Marque a opg¢do correta em que ocorre digrafo
consonantal:

A) Sucinto.

B) Conciso.

C) Ambivalente.

D) Cochilo.

E) Homem.



15. A palavra “México” foi acentuada pela mesma
razdo que o vocabulo da opgao:

A) Pratica.

B) Estagio.

C) Até.

D) Periodo.

E) Pds-almoco.

16. A palavra “cochilo” foi grafada corretamente
com ch da mesma forma que:

A) Chilofone.

B) Chaveco.

C) Chucro.

D) Chara.

E) Chacina.

17. Todas as palavras abaixo foram grafadas
corretamente com ”x”, exceto:

A) index.

B) Cddex.

C) Flexivel.

D) Climax.

E) Coxcis.

18. O substantivo coletivo “chusma” indica:

A) Um conjunto de chaves.

B) A tripulagdo de uma embarcagdo.

C) Um agrupamento de estrelas.

D) Um periodo de seca longa.

E) Um grupo de pessoas que cochilam apds o
almoco.

19. A palavra “siesta” tem como significado:

A) Reunido musical de cantores.

B) Cochilo curto apds o almocgo.

C) Sono profundo no periodo vespertino.

D) Reunido festiva em que ocorre homenagem a
alguém.

E) Festa dangante realizada no periodo noturno.

20. Sobre a palavra “grogues” é correto afirmar:
A) Ha dois encontros vocalicos.

B) Possui um ditongo e um hiato.

C) Possui um digrafo.

D) Possui trés silabas.

E) Possui dois encontros consonantais.
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MATEMATICA - QUESTOES 21 a 40

21. Comprei uma bike por R$3500,00 e apds um ano
de uso vendi por RS$2800,00. Sabendo que o
percentual de desvalorizacdo é de 5% ao ano,
podemos dizer que tive um prejuizo de:

A) RS400,00

B) R$450,00

C) R$525,00

D) R$675,00

E) R$700,00

22. Qual o valor da diferenca 444442 - 444432 ?
A) 98222
B) 96332
C) 89777
D) 88887
E) 86444

23. Sabendo que a fracdo geratriz da dizima
1,333333... é %na sua forma irredutivel, o valor de
(a — b)3%5 é:

A) 1

B) 34

C) 135

D) 345

E) 790

24. O conjunto dos numeros reais pode ser dividido
em dois grupos, o conjunto dos nimeros racionais e
0 conjunto dos numeros irracionais. Em qual das
alternativas abaixo encontramos um nudmero
irracional?
A) 0,6666...
B) ™
C) 1,351351...

1
D) 3
E) 1,301313...



Texto para as questoes de 25 a 28.

Uma pesquisa feita em uma escola constatou que de
todos os alunos 130 gostam de matemadtica, 200
alunos gostam de fisica, 300 alunos gostam de
guimica, 100 alunos gostam de matematica e fisica,
70 alunos gostam de matemadtica e quimica, 60
alunos gostam de fisica e quimica, 50 alunos gostam
das trés disciplinas e 50 alunos ndo gostam de
nenhuma das trés disciplinas.

25. Com base no texto podemos dizer que esta
escola possui um total de:

A) 300 alunos.

B) 450 alunos.

C) 500 alunos.

D) 600 alunos.

E) 700 alunos.

26. Quantos alunos gostam de matemadtica ou fisica?
A) 280
B) 230
C) 190
D) 185
E) 176

27. Quantos alunos gostam somente de quimica?
A) 180
B) 200
C) 220
D) 235
E) 250

28. Quantos alunos gostam de matematica ou
guimica, e ndo gostam de fisica?

A) 250

B) 280

C) 300

D) 310

E) 320

29. Ainflagdo que vivemos hoje faz com que o prego
dos produtos sofra aumentos ao longo do ano. Na
venda do senhor Adamastor o pre¢o do leite em pd
sofreu dois aumentos sucessivos de 6%, podemos
dizer entdo que os dois aumentos poderiam ser
substituidos por um Unico aumento de:

A) 12%

B) 12,5%

C) 13%

D) 13,2%

E) 14%
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30. Se um determinado produto sofreu um desconto
de 20%, de quanto deve ser o aumento para que o
preco volte ao valor de antes do desconto?

A) 20%

B) 25%

C) 30%

D) 35%

E) 40%

31. Em qual das alternativas abaixo encontramos um
poligono que nao possui diagonais?

A) Quadrado.

B) Tridangulo.

C) Trapézio.

D) Hexagono.

E) Dodecagono.

32. A casa de Marcelo possui comprimento total de
15m e largura de 10m, retirando-se a area da
varanda que mede 3m por 2m qual a drea restante?
A) 144m?
B) 150m?2
C) 165m?
D) 170m?
E) 183m?2

33. Qual numero elevado ao cubo resulta em 3437
A) 4
B) 5
C) 6
D) 7
E) 8

34. Um capital de R$5000,00 aplicado a uma taxa de
5% ao més, durante um semestre gera juros simples
de:

A) RS1500,00

B) R$1350,00

C) R$1300,00

D) R$1220,00

E) R$1100,00

35. Em qual alternativa abaixo encontramos os
divisores naturais de 200 que sdo menores que 207?
A) 1;2;4;5;8;10

B) 1;2;3;5;8; 10

C) 1;3;4;5;8;10

D) 1;2; 4;6; 8; 10

E) 1;3;5;6;8; 10
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36. Em uma receita muito nutritiva de vitamina de
banana com beterraba sdo necessarios 200ml de
suco de beterraba para cada 250 gramas de banana.
Entdo, para meio litro de suco de beterraba devo
usar:

A) 300g de banana.

B) 350g de banana.

C) 500g de banana.

D) 625g de banana.

E) 700g de banana.

37. Na cidade de Canto do Piaui uma praga sera
construida no formato de um circulo. Em uma
vistoria o prefeito chegou a conclusdo que a drea da
praca poderia ser aumentada e ordenou ao mestre
de obras que o mesmo dobrasse o valor do raio da
praca. Com isso, podemos afirmar que a drea da
praga:

A) Permaneceu a mesma, somente o valor do raio
gue mudou.

B) Sera exatamente o dobro da area anterior.

C) Serd menor que a darea anterior, pois quanto
maior o raio, menor a area.

D) Segue inalterada.

E) Ficara quatro vezes maior que a anterior.

.. 1
38. Um ciclista percorreu Zdo total do seu percurso

e percebeu que ainda faltavam 30km para a linha de
chegada. Com esses dados podemos concluir que o
percurso tem um total de:

A) 30km

B) 35km

C) 40km

D) 45km

E) 50km

2

39. Qual o valor de (;—z)_z?

A 1/,

B) %/,

C) 8/c

D) 2/4

E) 3/,

40. A quinta parte de 30% de 300 é igual a:
A) 18

B) 30

C) 65

D) 70
E) 90
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